
 

1 

 

PROTOKÓŁ NR 1/2026/KB 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego, które odbyło się w dniu 

19.01.2026 r.  
w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 

 
 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Temat główny Komisji: Wdrażanie przepisów Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej  

w Gminie Bieruń – stan realizacji, zaplanowane działania, realizacja dotacji za 2025 rok oraz plany 

na kolejne lata.  

3. Opiniowanie projektów uchwał: 
a) w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr III/2/2024 z dnia 29 lutego 

2024 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/5/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 24 września 
2020 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Bieruń,  

b) w sprawie zmiany uchwały nr VII/3/2022 w sprawie określenia szczegółowego sposobu 
i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,  

c) w sprawie zmiany Uchwały nr XII/15/2025  Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia  
27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej 
nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe poprzez sprostowanie 
oczywistej omyłki pisarskiej. 

4. Sprawy bieżące.  
5. Przyjęcie Protokołu nr 11/2025 z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego 

 z dnia 01.12.2025 r. 

 

Ad 1 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego Zdzisław Kantor otworzył posiedzenie 

komisji. Przewodniczący Komisji przywitał Burmistrza Miasta Sebastiana Macioła, Wiceburmistrza 

Marka Dziegciarczyka, pracowników Urzędu oraz radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność podejmowanych wniosków i opinii. Zapytał, czy wszyscy Radni otrzymali 

zawiadomienie wraz z materiałami oraz czy są jakieś uwagi do porządku posiedzenia. Radni nie zgłosili 

uwag.  

 

Ad 2 

Temat główny Komisji – Wdrażanie przepisów Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej w Gminie 

Bieruń – stan realizacji, zaplanowane działania, realizacja dotacji za 2025 rok oraz plany na kolejne lata 

omówił naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Waldemar Prietz.  

 

W dyskusji głos zabrali: radny Damian Gerycki, radny Dariusz Czapiewski, radna Jolanta Niesyto, 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego.  

Poruszone kwestie dotyczyły: zaproszonych gości, budowy OSP Bieruń Stary, rozbudowy OSP Bieruń 

Nowy, budowy schronień, budowy parkingów podziemnych z miejscami schronień, ilości miejsc 

doraźnego schronienia w mieście, przystosowania nowych budynków, pojemności schronów 

występujących w mieście.  
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Do poruszonych kwestii odnieśli się: Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, naczelnik Wydziału ZK 

Waldemar Prietz.  

 

Radna Jolanta Niesyto zgłosiła wniosek dotyczący informacji w zakresie obrony cywilnej. 
W dyskusji głos zabrał Burmistrz Miasta, naczelnik Wydziału ZK Waldemar Prietz, radny Damian 

Gerycki oraz radny Jacek Goraus.  

 
Po dyskusji Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego poddał wniosek pod 
głosowanie: 
 
Wniosek 1 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego wnioskuje o informację na temat zmian w zakresie 
obiektów zbiorowej ochrony dla ludności  (na komisji czerwcowej i grudniowej). 
 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

Rana Jolanta Niesyto zapytała, czy prywatni przedsiębiorcy są zainteresowani przystosowaniem 

obiektów do spełniania warunków jakie muszą spełniać  schrony. Radna poprosiła również 

o doprecyzowanie ile takich miejsc mamy w mieście.  

Odpowiedzi udzieli naczelnik Wydziału ZK Waldemar Prietz oraz Burmistrz Miasta Bierunia.  

 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 

Opinia 1 

Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie ocenia materiał przedstawiony w temacie 

„Wdrażania przepisów Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej w Gminie Bieruń – stan realizacji, 

zaplanowane działania, realizacja dotacji za 2025 rok oraz plany na kolejne lata”. 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

Ad 3 

Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego  przystąpiła do opiniowania projektów uchwał: 
 

a)  w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr III/2/2024 z dnia 
29 lutego 2024 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/5/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 
24 września 2020 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku  
na terenie gminy Bieruń, 
 
b) w sprawie zmiany uchwały nr VII/3/2022 w sprawie określenia szczegółowego sposobu 
i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 
 
c) w sprawie zmiany Uchwały nr XII/15/2025  Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia  
27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej 
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nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe poprzez sprostowanie 
oczywistej omyłki pisarskiej. 

Projekty uchwał przedstawiła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 
Agnieszka Sklorz.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekty uchwał pod głosowanie: 
 
Opinia 2: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 
sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr III/2/2024 z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie 
zmiany Uchwały Nr XII/5/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 24 września 2020 r. w sprawie 
przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Bieruń 
 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za)  

 

Opinia 3: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany 
uchwały nr VII/3/2022 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów 
 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za)  

 

Opinia 4: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 
zmiany Uchwały nr XII/15/2025  Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie 
ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od domku 
letniskowego na nieruchomości albo od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-
wypoczynkowe poprzez sprostowanie oczywistej omyłki pisarskiej. 

 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za)  

 

Ad 4 

Przewodniczący Komisji poinformował o piśmie w sprawie wymiany oznaczeń pomników przyrody.  

Radny Dariusz Czapiewski zgłosił potrzebę przycięcia drzew na osiedlu Homera.  

Radny Damian Gerycki zapytał o hydrant przy OSP w Bieruniu Nowym.  

 

Odpowiedzi udzielił Burmistrza Miasta. 

 

Ad 5 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego poddał pod głosowanie przyjęcie 

Protokołu nr 11/2025/KB z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego dnia 01.12.2025 r. 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za  
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Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego po zrealizowaniu porządku, zamknął 

posiedzenie Komisji. Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie 

Informacji Publicznej. 

 

 

Na tym protokół zakończono.      

Protokołowała:   

Maria Frankowska-Abramek 

 
 
 
 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa 

i Ładu Publicznego 
 

Zdzisław Kantor  


